

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 550

VALENCIA — Viernes 27 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

Nuestras bayonetas han dicho que no a las componendas diplomáticas y a la invasión extranjera

EDITORIAL

LA ECONOMIA AL SERVICIO DE LA GUERRA

Las declaraciones hechas en Madrid por el compañero Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional, y que reproducimos en nuestra edición de ayer, subrayan la importancia que tiene para nuestra causa el esfuerzo de las dos centrales obreras en relación con los problemas de organización que tiene planteados la guerra. Queremos glosar un aspecto de las interesantes manifestaciones de nuestro camarada.

Se trata del proyecto de constitución del Consejo Superior de Economía. En nuestro concepto se ha retrasado excesivamente la constitución de dicho organismo. Bien se nos alcanza que el factor principal de este retraso ha sido el haberse visto obligados a concentrar todas las actividades en el aspecto militar y combativo. Pero ahora que la situación aparece francamente consolidada y ha sido vencido el momento más difícil por que hemos atravesado, nos parece fundamental que se fije la atención en este problema, cuya importancia es incalculable.

El Consejo Superior de Economía es la clave para lograr la preparación y la acumulación de fuerzas económicas que se necesitan para resistir y para posibilitar la reconstrucción de la economía del país. En ningún momento de la lucha contra el fascismo debe perderse de vista que la base de todas las posibilidades, presentes y futuras, radica en la ordenación de la economía y en la disciplina de todas sus fuerzas a los objetivos de guerra y de independencia a que se sujeta el afán del pueblo español. En realidad, ya constituye una anomalía el hecho de que un órgano de esa importancia aún no funcione a los 23 meses de guerra. La justificación de ese hecho no quiere ahora nuestro examen. No queremos discutir el pasado, puesto que todo nuestro interés actual radica en el presente y en el futuro. Lo único que nos parece discreto afirmar es que a estas alturas huelgan las discusiones de tipo político, en cuanto se trata de problemas de esta importancia.

El Consejo Superior de Economía tiene que realizar una obra gigantesca de acoplamiento y de ordenación de nuestras fuerzas económicas. Entre otros problemas de vital interés para el aprovechamiento de todas nuestras energías puestas al servicio de la guerra existen tres problemas a los que debe considerarse urgentísimos y que hay que acometer sin ninguna clase de dilaciones. Uno de ellos es la planificación de las industrias, explotaciones mineras y cultivos. La clasificación de industrias que deben ser eliminadas o convertidas en industrias de guerra debe pasar a ser un hecho dejando de ser una teoría. Es indudable que la iniciativa de las colectividades dirigidas por los Sindicatos ha preparado el terreno para facilitar la ejecución de grandes planes de producción sobre las líneas que establece el Consejo Superior de Economía. También esto debe dejar de ser teoría para transformarse en hecho que ha de hacer infinitamente más fecundo el esfuerzo de los Sindicatos en la dirección de las industrias y colectividades.

Otro problema correlativo al de la planificación de las industrias, explotación y cultivo, es el de la ordenación del comercio sobre la base del monopolio. La necesidad de dar a la economía del país el ritmo que requiere la guerra y la unidad, a sí mismo, impuesta por las circunstancias, no admite contradicciones en política económica. Ya hemos dicho mil veces que es absurdo pretender la eliminación de la alta y baja especulación si previamente no se establece el monopolio del comercio. Ni los centros de producción colectivizados ni los intereses del Estado pueden estar a merced de la iniciativa privada que en el plan económico se realiza en gran escala. En este orden de consideraciones la iniciativa privada, por muchas leyes fiscales que se establezcan sobre ella, resulta una fuerza incontrolada. El control de la economía en el orden del comercio y en todos los órdenes debe ejercerse con toda clase de garantías. El Consejo Superior de Economía, al resolver este problema, logrará facilitar hasta el máximo el aprovechamiento de todas nuestras disponibilidades económicas.

El tercer problema a resolver es el que se refiere a la política de precios y de salarios ajustados a las necesidades de la guerra y en concordancia con el nuevo derecho adquirido por la clase trabajadora. El esfuerzo de todo el aparato sindical tiene a extraer de los trabajadores el máximo rendimiento con la condición esencial de renunciar a toda clase de beneficios. Así lo impone la guerra y la necesidad de triunfar. Para que esos sacrificios o esas esfuerzos sean más fructíferos, es absolutamente necesario sanear las normas reguladoras de los precios de las subsistencias y de los salarios. El secretario del Comité Nacional ha dicho, con cierta visión del problema, que si bien la clase trabajadora renuncia a toda clase de aumentos de salario, es forzoso darle a ésta la capacidad adquisitiva que ponga a los obreros a salvo de la extenuación de sus energías físicas. Aparte de que es una cuestión de justicia, lo es también de necesidad, ya que el incremento de la producción no se logra absolutamente con la buena voluntad si por otra parte se minan las fuerzas del brazo productor: el obrero. Por mucho que en este orden de cosas hayan actuado los Sindicatos y las Colectividades, no podemos darnos por satisfechos. El Consejo Superior de Economía, al determinar la solución de este problema, podrá hacerlo con más elementos de juicio y con mejores resultados.

Insistimos en que las diferencias políticas deben ser eliminadas con verdadero espíritu de transigencia para abordar la constitución de un órgano tan directamente relacionado con la capacidad de resistencia durante el tiempo de guerra y con el futuro económico de España.

Las familias de los militares leales muertos o desaparecidos en el terreno faccioso tendrán derecho a lo pago

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica una circular en la que se dispone medidas a fin de que las familias de militares leales que se encuentran en terreno faccioso puedan recibir la paga que les corresponde, si se demuestran que han desaparecido o muerto en el cumplimiento de su deber.

Ha quedado constituido el Frente Popular Antifascista de Madrid con la participación de todos los partidos y las dos sindicales

Madrid. Ha quedado constituido el Frente Popular Antifascista de Madrid, en una reunión en la que han participado los partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Federal, Sindicalista, F. A. I., C. N. T. y U. G. T.

En breve se convocará una reunión para nombrar los cargos que han de formar su dirección.

UNA CARTA DE BRUNO TRAVEN

Bruno Traven ha dirigido a Solidaridad Internacional Antifascista la emotiva carta que publicamos a continuación. Es Bruno Traven, aunque poco conocido en España, uno de los escritores más profundos y vigorosos de los últimos tiempos. Acusan sus obras un fuerte temperamento revolucionario poco común. La Editorial Zeus tradujo a nuestro idioma una de sus numerosas y formidables novelas: "El barco de los muertos", cuya traducción del alemán fue hecha por nuestro inolvidable camarada Orobón Fernández. "El barco de los muertos" es la tragedia del obrero indocumentado; del que al perder los papeles de identidad, ha perdido la nacionalidad y pasa por el tremendo calvario de ser un indeseable en todos los países. Por doquiera que va es apresado y expulsado. Rueda de nación en nación, siempre entre parejas de policías, y se embarca finalmente en un barco maldito, en un barco que recoge en su seno a todos los hombres sin patria, proscripciones como él, porque les falta un miserable papel que acredite su ciudadanía. Tal es el fondo de la vibrante novela, plena de rebeldía y de justicia, a que nos referimos. "Solidaridad Obrera" tuvo el acierto de publicarla en folletón hacia 1935-36.

Este novelista es el que dirige a S. I. A. la carta que vais a leer:

Solidaridad Internacional Antifascista.

¡Salud!

Saludo a usted y a todos los obreros, obreras, campesinos y soldados republicanos que tan heroicamente lucháis en España contra la fiera fascista. Saludo a los grandes hombres y mujeres que ha producido España en es-

tos tiempos de lucha, a los que en la obscuridad escriben con sus vidas una nueva historia de la humanidad.

Su carta, camarada Herrera, es la primera que desde su país ha llegado a mis manos.

Disco

Lo diplomático, lo económico y lo artístico

29 de Diciembre de 1874. Es proclamado rey de España Alfonso XII, por el espaldón de Martínez Campos. El hecho sucedió en Sagunto mientras el agosto chaval de 18 años recibía en París. El reino estaba en guerra, y Alfonso puso pronto paz. Ruiz Zorrilla, jefe de los republicanos revolucionarios, fue invitado a ocupar un puesto de emigrado en París. Y don Carlos, pretendiente al trono, eligió el mismo camino de Zorrilla. París ha sido siempre un buen refugio de perseguidos y fracasados. Por aquel entonces fue nombrado embajador en París el marqués de Molins. La monarquía incluía una política de aproximación a Francia. Pronto halló el tal embajador un motivo para demostrar las razones básicas de esa aproximación. Este lo fue una inundación del Segura, en Murcia. El embajador propuso, y Cánovas aceptó, la idea de dar una fiesta en París a base de dos bandos militares, un destacamento de alabarderos y guardia civil, una cuadrilla de toreros, bailarinas, etc., y otras cosas características de la tierra. Se hizo la fiesta, que fue notable y "dejó nombre en París". La obra del embajador Molins fue importante. Francia y España estrecharon los lazos de relación, más que por la presencia en París del desterrado Zorrilla, por los buenos servicios del organizador de fiestas, con toreros, bailarinas, alabarderos y guardia civil. (El arte al servicio de la diplomacia! Claro que el arte, custodiado por la guardia civil. Desde entonces ha flovido mucho en España. Y en Francia. El tiempo ha cambiado. Ya no hay alabarderos en España —por lo menos con uniforme—. El cuerpo de la guardia civil sirve a Italia y Alemania. Hay atención restringida a los toros, pero el porcentaje de toreros fascistas ha rebajado la profesión, y además, los toros se necesitan para el abastecimiento. Quedan las bailarinas. Es el único arte inmortel de que disponemos, pero ya no sirve para ponerlo al servicio de la diplomacia. Ahora, lo que vale como auxiliar del cuerpo diplomático es lo económico. Véase, si no, la propuesta del Consejo de Relaciones Internacionales, dirigida a Companys y al ministro de Estado. La idea del mencionado Consejo es tan impactante como en 1874 fue la propuesta del embajador Molins a Cánovas. Tiene a demostrar muchas cosas capaces de fortalecer nuestras relaciones con el capitalismo extranjero. Claro que ahora no se trata de una aproximación exclusiva con Francia, sino con empresas capitalistas de diversas nacionalidades. El Consejo de Relaciones Internacionales se esfuerza en querer demostrar a través de nuestras fronteras los capaces que hemos sido de salvar unos intereses extranjeros. El arte de Lagartijo y la escuela de las bailarinas españolas, dió armas a la diplomática gestión del marqués de Molins. El Consejo de Relaciones Internacionales quiere poner al servicio de nuestra diplomacia la capacidad organizadora de los trabajadores españoles en el frente de la economía. Es decir, lo económico sustituyendo a lo artístico. Son los nuevos tiempos. Aunque yo me inclino por que ahora la única exhibición de lo que hemos sido capaces de defender, intereses extranjeros y nacionales, la hagamos en el frente nacional, español. Es una opinión como otra cualquiera.

Su invitación, y por ello doy las gracias a todos los compañeros de S. I. A., es el honor más grande que hasta la fecha se me ha ofrecido. ¡Lástima que no me encuentre en condiciones de aceptar este honor, por causas que usted seguramente desconoce al hacerme el ofrecimiento!

Mis conocimientos del idioma alemán son muy limitados, mucho más que los del español, que, como podrán comprobar por los defectos de esta carta, lo es bastante. Publiqué varias veces en revistas alemanas que no soy alemán ni de origen, raza ni sangre. Una sola vez he estado en Alemania antes de la guerra del 14 y no conozco el país ni el idioma para poder juzgar obras literarias de escritores alemanes.

Nací en Norteamérica y mi idioma natal es el inglés. Para juzgar obras literarias en inglés tienen ustedes en Inglaterra hombres de más talento y de más fama que

(PASA A LA PAGINA 2)

¡Armas para España!

ESTA SERA LA CONSIGNA DE LOS OBREROS SUECOS

El bloqueo de armamentos es una infamia inaceptable y una traición a la democracia

(Carta de la Central Sindical de Suecia al Comité Nacional de la C. N. T.)

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Ausente Vázquez, el vicesecretario informó de la situación en orden a la guerra, política y situación exterior. Se aprobó la gestión de los compañeros en el Comité Nacional de Enlace y en el Frente Popular. Se conoce un informe de la Federación Regional de la Industria

de Agua, Gas y Electricidad de Cataluña, desde que se incautara de ella hasta ser militarizada.

Se da cuenta de la correspondencia, entre la que figura una afectuosa carta del Comité de Enlace de Madrid, y otra, de tonos verdaderamente alentadores, de la Central sindical de Suecia, firmada por el camarada Anderson, en la que informa que ellos consideran una infamia inaceptable contra el Derecho Internacional y una traición a la democracia el bloqueo de armamentos contra el pueblo español. Ofrece que la consigna de los obreros suecos será "Armas para España!"

La ciudad de Alicante fue objeto de otro monstruoso bombardeo por la aviación extranjera, causando 250 muertos, en su mayoría mujeres y niños

EN LOS FRENTE DEL ESTE Y DE LEVANTE, LAS ARMAS LEALES REGISTRAN NUEVAS CONQUISTAS

Barcelona, 26.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Sort fueron rechazados dos fuertes contraataques facciosos contra Picra d'Audo, sufriendo el enemigo muchas bajas.

Nuestras fuerzas conquistaron en la zona de Tremp varias posiciones al Sur de San Cornelia y las cotas 701 y 581, situadas en las inmediaciones de Figuerola de Orcau.

LEVANTE.—Ha continuado la intensa presión enemiga, energicamente resistida por nuestras fuerzas, en la zona de Cedrillas. También atacaron duramente en el sector de Gúdar, donde consiguieron una ligera rectificación de línea, contratacando después las tropas leales, que recuperaron las cotas 1.862 y 1.695, al Sur del vértice Peñarroya.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

AVIACION

En un intenso bombardeo verificado ayer por la criminal aviación extranjera al servicio de los facciosos contra la ciudad de Alicante, causaron 250 muertos, en su mayor parte niños y mujeres. Más de cincuenta edificios quedaron destruidos. El número de heridos es también muy elevado.

NOY

RELACION DE DONATIVOS PARA EL COMITE REGIONAL C. N. T. SECCION PROPAGANDA

Suma anterior...	1.550'00
Sindicato Sidero-Metalurgico de Sagunto, C. N. T.	200'00
1.ª Compañía, tercer Batallón de Transportes,	25'50
Sindicato Ramo de Construcción de Alicante,	100'00
Sindicato Unio. de O. V., C. N. T., de Alcala,	75'50
Comité Provincial C. N. T. Murcia,	200'00
Federación Nacional Industria Ferroviaria, C. N. T., Subsección de Alicante,	500'00
Suma,	2.653'00

(Queda abierta la suscripción.)

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA REGION

Por una avería sufrida en nuestras máquinas, no podrá salir hasta dentro de unos días el Boletín número nueve, así como el segundo número del periódico mural "Nervio".

Federación Local

AVISO IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de todas las Agrupaciones de "Jóvenes Libertarios" de la localidad, que les ha sido remitido el orden del día de la próxima reunión de secretarías, que se celebrará hoy viernes, día 27, a las siete de la tarde.

Las Agrupaciones que no lo hayan recibido, pueden pasar a recogerlo a la mayor brevedad, ya que es necesario que el mismo sea discutido por todas las agrupaciones antes de la reunión indicada.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD NUEVO APLAZAMIENTO

La reunión que debía de celebrarse el domingo, pasado, día 22, aplazada por convocar Federación Local la Asamblea que se celebró, ha quedado aplazada nuevamente para el próximo domingo día 29 del corriente, a las diez de la mañana, en el local de este Comité distrital, situado en el Sindicato de Construcción, plaza del mismo nombre, número 17 (antes Pintor Sorolla).

BARRIADA DE LA MISERICORDIA

Asamblea general el próximo sábado, día 28, a las 6:30 horas de la tarde, en nuestro domicilio social, calle del Palomar, número 2, segundo. (Urgente).

COMITE PROVINCIAL DE MURCIA

GRANDIOSO ACTO DE CONCENTRACION PROVINCIAL JUVENIL LIBERTARIA

El próximo domingo, a las 10:30 de mañana, en esta capital, se celebrará un mitin juvenil libertario, organizado por este Comité Provincial, con la intervención de EUGENIO C. PAYA

JACINTO RUEDA

RAMON LIARTE

[Trabajadores] [Campesinos] [Muchachos murcianos] A oír la voz autorizada de la F. I. J. L.

Administración Principal de Correos de Valencia

Se ha podido observar que parte del público utiliza sellos móviles para el franququeo de su correspondencia, siendo esto antieconómico, y existiendo a la venta suficientes sellos de Correos, se previene que solamente se podrán utilizar estos últimos en las cartas que se depositan, evitando así la reclamación del sello necesario y, por tanto, retraso en el curso de la correspondencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Paraderos

Se desea saber el paradero de Generoso Grao y Pascual Bernad, Juan Mariniana y Antonia Mariniana, todos evacuados de Albalate Luchana. Quien sepa sus paraderos lo comunicará a Carmen Mariniana, plaza Blasco Ibañeta, Yátova, por Buñol (Valencia).

el paradero de Andrés Ramirez Pérez, Noticias, a Antonio Ramirez Pérez, sargento de Transmisiones, 92 Brigada, 866 Batallón, Equipo Móvil núm. 4, Base Turia.

Se desea saber el paradero de Aureliano Lisboa Puch, perteneciente al Bon. «Komsomols», 27 División, 123 Brigada, 440 Bón., Equipo Móvil núm. 5. Quien sepa su paradero lo comunicará a su padre Pedro Lisboa Gargallo, calle Cervantes, 30, (Valencia).

Se desea saber el paradero de Ramona Rillo y Enrique Loreza, evacuados de Alcañiz (Teruel). Quien sepa noticias lo comunicará a la interesada Angela Morera, calle Pablo Iglesias, 19, Cheste (Valencia).

Joaquín Beltrán y su compañera Teresa Daniel se encuentran en completa salud en la Colectividad de Real de Montroy.

Se desea saber el paradero de Blass Jiménez y Pilar Moles, evacuadas de Alcañiz

(Teruel). Quien sepa noticias lo comunicará al interesado, Ramón Moles, 25 División, 118 Brigada Mixta, segundo Batallón, Plana Mayor, Ejército de Maniobras, Equipo Móvil núm. 5.

Se desea saber el paradero de Manuela Puntas Zurita, evacuada de Córdoba, calle Costanillas, núm. 81. Quien sepa su paradero lo comunicará a Manuel Clau Salada, 88 Bda. Mixta, 292 Bón., tercera Compañía, Base tercera, C. C., núm. 8.

el paradero de Octavio Alba Camacho, que salió de Jitón para ingresar en Carabineros Noticias, al Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I., Montornés, 4, Valencia.

el paradero de los hermanos Enrique y César Benavente, evacuados de Zaragoza, Noticias, a Lucas Tomás, 25 Princesa, Compañía de Zapadores, Base tercera, C. C., número 8.

el paradero de Emerey Ana Cubero y Daniel y Silveo Lufo, Noticias, a Francisco Lufo Cubero, 118 Brigada, Sección Militar, Equipo Móvil núm. 5, Ejército de Maniobras.

Pérdidas

Habiendo sido extraviado el carné confederal número 17 (Sección de asaltos) del Sindicato C. M. y D., se encarece al que lo haya encontrado lo presente en la indicada sección, Pintor Sorolla, 17.

Habiendo perdido el compañero José Rando Cordero su cartera conteniendo documentación personal, en el trayecto que recorre el trayecto número 6, rogamos a quien la haya encontrado la entregue en calle Caballero, 153.

El compañero José Brinjas Secades ha extraviado un carné de la F. A. I., extendido en Alicante. En caso de ser encontrado, entréguese en la Agrupación Anarquista del Distrito del Puerto, Avenida Lenin, 289, segundo, segunda.

Habitación

Se cede habitación a cualquier compañero con pensión o sin ella. Razón, calle Callesteros, número 7, portería.

Hernias

Tratamiento especial. Doctor Peiró, Botánico, 14, principal. De 10 a 2 y de 6 a 8.

Mujer

De mediana edad, se solicita para trabajo doméstico. Dirigirse, Botánico, 14, primera, de diez a una mañana.

Vendo

Cama nueva, mesillas y sillones. Conde Aites, 52, segunda puerta.

Dispongo de cuatro camas pensión completa, calle Comedias, 17, tercera.

Delegación de la C. N. T. en Norteamérica

A TODA LA PRENSA CONFEDERAL

La correspondencia, libros, periódicos, etc., que se enviaba a la Delegación Permanente de la C. N. T. en Norteamérica, o al Spanish Labor Press Bureau, o a Maximiliano Olay, 170, 5th. Ave., New York, deben ser enviadas en lo sucesivo a Maximiliano Lay, 431 So. Dearborn St., Chicago, III, por haberse trasladado la oficina de la C. N. T. a dicho lugar.

Convocatorias y avisos

INSTITUTO PARA OBREROS.—Esta tarde se fijará la lista de aspirantes a Ejercicio de ingreso. Pruebas, mañana a las tres de la tarde, en Gran Vía Ramón y Cajal, comenzando por los residentes en Valencia. Apertura del Instituto, 5 de Junio.

SECRETARIADO PROVINCIAL (U. G. T.)—En orden a la buena marcha del trabajo de esta Comisión Ejecutiva de la U. G. T., se pone en conocimiento de todos los organismos sindicales, de esta central sindical, que las horas para atender toda clase de consultas, tanto de la localidad como de la provincia, serán las siguientes: Horas de visita: Mañana, de once a una, y tarde, de cinco a siete.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS, U. G. T., DE VALENCIA.—Se convoca a todos los afiliados de esta Asociación a la Asamblea informativa que se celebrará el día 31 de los corrientes, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Moratín, 2, para darles a conocer la trascendencia y alcance de los trece puntos de la declaración de principios del Gobierno de Unión Nacional.

El informe correrá a cargo de Luis de Cisneros Delgado, presidente de la Audiencia. La importancia del fin que se persigue obliga a todos los afiliados a no faltar a la Asamblea. Así lo espera.—La directiva.

MUJERES LIBRES

Convoca a todas las afiliadas para una Asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana sábado, día 28, a las cinco y media de la tarde por primera convocatoria y a las seis por segunda, Par. 25, tercer.—Secretaría.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

SECCION AGRONOMICA DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los productores de capullo de seda de la provincia que pueden presentar sus partidas al objeto de intervención y pesado correspondiente, en los almacenes que dicha Sección Agronómica tiene instalados en la calle de Antonio Suárez, núm. 11, todos los días laborables de 9 a 1 de la mañana, a partir del próximo lunes, día 30 de los corrientes.

Subdirección General de Seguridad

PARA LOS ASPIRANTES A INGRESO EN LOS BATALLONES DE VIGILANTES

Las solicitudes o instancias de los aspirantes a ingreso en los Batallones de Vigilantes para las brigadas especiales de Fortificación y cultivo, si bien han de entregarse en la Subdirección general de Seguridad, San Mateo, 15, deben ser dirigidas al Director general de Carabineros.

Constitución del Sub-Comité Nacional de Enlace Ferroviario

U. G. T. - C. N. T.

Habiéndose constituido el Subcomité Nacional de Enlace Ferroviario, de la Zona Sur, con las facultades que le han sido conferidas por el Comité Nacional de Enlace profesional, hace la declaración expresa de que cumplirá y hará cumplir todos los acuerdos y disposiciones que dicte el Comité Nacional de Enlace como igualmente las Bases establecidas por dicho organismo Nacional.

Este Subcomité ha establecido su domicilio en la calle de Buenos Aires, 2, Valencia. Donde deberá dirigirse toda la correspondencia.—El Subcomité.

S. I. A.

AVISO

Ponemos en conocimiento de todos los deudos y familiares que tengan compañeros en la 82 Brigada de Montaña y 25 División, que S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista) inaugura un servicio regular y permanente de envío de paquetes a los frentes.

Los encargos se recibirán todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde, en las oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.º

CONSEJO MUNICIPAL

RACIONAMIENTO DE PATATAS

DISTRITO DEL MUSEO

Se comunica a todos los vecinos de este distrito, correspondientes a los poblados de Benicarló, Beniferri, Campanar y Benimámet, que para el racionamiento de patatas se servirán en los mismos establecimientos de comestibles donde están acoplados cada carnet.

Como quiera que cada ciudadano tiene su ración asegurada, se ruega no hagan colas en beneficio de los mismos.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Se pone en conocimiento del público que está racionado en este distrito, que para surtir de patatas deberán proveerse de dicho tubérculo en los establecimientos siguientes:

Del 1 al 390, calle Vicente Divalde, 1; 391 al 780, Salvador, 12; 781 al 1.170, Salvador, 12; 1.171 al 1.560, Zapatería Niños, 6; 1.561 al 1.950, Róteres, 16; 1.951 al 2.340, Serranos, 32; 2.341 al 2.730, Serranos, 32; 2.731 al 3.120, Barriolomé, 5; 3.121 al 3.510, Serranos, 6; 3.511 al 3.900, Barriolomé, 5; 3.901 al 4.290, Salinas, 31; 4.291 al 4.680, plaza Calatrava, 1; 4.681 al 5.070, Bordadores, 2; 5.071 al 5.460, calle Zapatería Niños, 6; 5.461 al 5.850, Tapinería, 4.

Como quiera que cada carnet tiene asegurada su ración, se ruega al público no haga colas en beneficio de los mismos.

DISTRITO DEL TEATRO

Relación de los establecimientos donde han de proveerse de este tubérculo los poseedores de carnet correspondientes a este distrito y acoplados a cada barrio:

Barrio A, Salamanca, 2; B, Ciscar, 12; C, J. Costa, 32; D, J. Costa, 15; E, Burriana, 12; F, A. Cadarso, 13; G, V. Durru, 28; H, J. Jaso, 38; I, C. Amorós, 10; J, G. V. Durru, 1; K, Pl. y Margall, 49; L, F. Piqueña, 14; LL, Poesa Querol, 10; M, Pizarro, 21; N, H. Cortés, 1; O, C. Amorós, 58; P, S. Seguí, 36; Q, Mercado Colón, puesto núm. 6; R, Sorni, 27; S, Mercado Colón, puesto 28, 3 D.; T, P. Piqueña, 27; U, Moratín, 13; V, Ribera, 15; X, Juan Sota, 22; Y, Pelayo, 11; Z, Pelayo, 26

Nota: Esta relación anula la anterior.

RACIONAMIENTO DE ACEITE

Se pone en conocimiento de los poseedores de carnet acoplados a la letra B, que se abastecen en la Avenida del 14 de Abril, 47, que a partir del próximo racionamiento deberán de efectuarlo en la calle de Ciscar, número 12.

CORREO

Tiene carta en esta Redacción el compañero Modesto Garín López.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números, celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 26, número 444. Aproximaciones, números 443 y 445. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Comandancia Militar

El teniente Enrique Pérez Martínez se presentará con la máxima urgencia en esta Comandancia, Negociado de Asuntos Generales, con el fin de enterarle de un asunto de su incumbencia.

El teniente Joaquín Romero Asensio deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales, de esta Comandancia Militar, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

El teniente Julio Strodey Galvez, el cabo Delfín Benito González y el vecino de esta capital Vicente Villar García, efectuarán su presentación, con la mayor urgencia, en esta Comandancia Militar, Negociado Organización, para enterarles de un asunto relacionado con el servicio; igualmente lo verificará el sargento de complemento de Artillería, Vicente Martí Mas.

UNA CARTA DE BRUNO TRAVEN

(VIENE DE LA PAGINA 1)

yo, sin los inconvenientes que la gran distancia geográfica que nos separa impedirían a mi colaboración. No obstante, camaradas, aceptad mi profundo agradecimiento por vuestra invitación.

Si alguien me ofreciera un viaje a Alemania con gastos pagados, con todo el lujo, con garantías de seguridad y a más miles de dólares, tened la seguridad de que rehusaría el ofrecimiento. Tan pocos deseos tengo de ver este país en las condiciones de escasez en que está hoy; lo mismo os digo respecto al imperio de Italia, imperio cada día más diecado.

En cambio, si el Gobierno español (España tiene sólo un Gobierno) quisiera honrarme dándome un pasaporte y facilitándome los gastos, aceptaría con mucho gusto, tantos deseos tengo de conocer y ver España durante su lucha gloriosa. Pero no, camaradas, no iría. Cogería el dinero y compraría aquí algodón, leche condensada, café y cigarrillos, que os enviaría inmediatamente. Porque de la misma manera que sé lo que me gustaría visitar España, sé que las cosas mencionadas os son necesarias para ganar la guerra más pronto, mientras que mi presencia en España no es necesaria ni para ganar la guerra ni para daros buenos consejos. Sabéis muy bien lo que necesitáis y lo que queréis. No necesitáis un escritor, aunque éste sea de las filas obreras revolucionarias, para decirnos cómo podéis mejorar vuestra situación. Habéis tenido demasiados consejeros; muchos más de los que necesitabais. Si en vez de los millones de palabras que os han enviado, por cada millón tuvierais un trinitrotolueno y por cada cien una ametralladora con suficiente munición, haría más de un año que habríais ganado la guerra. Camaradas, cada palabra dicha sin necesidad es para vosotros un cartucho perdido.

Tengo grandes deseos de ayudaros en algo. Aunque mis obras han sido traducidas en diecisiete idiomas, me encuentro sin casa y sin dinero, con lo absolutamente imprescindible para vestirme. Le hablo de mi situación personal porque siento no poderos ayudar como lo hace el Papa a Pancho Bocuabierta de Salamanca.

Sin embargo, tengo algo que con gran satisfacción pongo a vuestra disposición. Tengo mi biblioteca, no es grande ni lujosa. ¿Para qué la necesito, si ésta puede ser de utilidad a los camaradas españoles en pie de guerra? Parte de esta biblioteca son revistas en inglés y español. Si os interesan toaos mis libros y revistas, escribidme y os los enviaré. Los gastos de envío corren de mi cuenta. Indicadme la dirección.

Revistas y libros son útiles para los hospitales, trincheras, campamento y para las Academias donde se forja la nueva oficialidad.

Todo lo que yo tengo es para vosotros. No os digo que deseo con toda mi alma vuestra victoria, porque sé que los obreros, campe-

sinos y soldados republicanos obtendrán la victoria absoluta, aunque los invasores italianos y alemanes envíen cincuenta mil más de sus pobres esclavos para ser sacrificados como ganado enfermo, para recobrar los millones de marcos y liras ya perdidos en la Península.

Obtendréis la victoria, creo, antes del mes de Diciembre. Tal vez dure más vuestra lucha. Un año dos... ¡Quién sabe! Pero no importa: dure lo que dure, la victoria será para vosotros.

La obtendréis, más que por las armas, por vuestras ideas sanas y progresivas. La República de 1931 era de papel, por eso no pudo vivir. La República nacida durante esta guerra será, en cambio, una República hecha de sangre del pueblo, de sufrimientos incalculables, de sacrificios sobrehumanos y edificada con un heroísmo que no tiene igual en la historia humana.

Por estas razones la República que quede después de esta lucha durará, porque sus fundamentos serán tan sólidos que no podrán nunca más ser atacados por los enemigos del progreso, de la civilización y de la humanidad.

He dicho, camaradas españoles y gracias por vuestra atención. ¡Salud!

B. TRAVEN
New York 7 Abril de 1938.

PRENSA CONFEDERAL

EL CONSEJO SUPERIOR DE ECONOMIA HABRA DE SER UN INSTRUMENTO EFICAZ PARA ACCELERAR LA FUNCION DE LA VICTORIA

(Castilla Libre)

Madrid.—"Castilla Libre" dice: "El Consejo Superior de Economía que propugnamos, formado por representantes del Gobierno y de las dos grandes Centrales Sindicales, será útil en cuanto cumpla la misión que le señalan las bases del decreto. Creemos en su eficacia porque las cumplirá contando con la máxima asistencia y con el apoyo de todos. Podrá estructurar un plan de conjunto, controlar el comercio exterior y dictar las medidas precisas para intensificar la producción de las industrias que más nos interesen y paralizar las industrias superfluas. Habrá de ser un instrumento eficaz para acelerar la función de la victoria.

"MEDIDAS EFICACES PARA QUE LA ESPECULACION TERMINE"

(C. N. T.)

Madrid.—"C. N. T." se ocupa del tema de las especulaciones y ofrece al concurso en la Prensa, y agrega: "Pero porque empezamos ofreciendo, se nos permitirá aconsejar a las autoridades que no descansen estos días en las medidas eficaces para que la especulación termine y la honrada antifascista se imponga como única tónica de guerra".

Aviones rápidos para transporte de tropas yanques

Nueva York.—El departamento de la Guerra ha encargado a una firma de los Angeles la construcción de trece grandes aviones rápidos para el transporte de tropas.—Fabra.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4:30 tarde, «Evas». 7:15 tarde, «La duquesa del Tabarín». Grandiosa presentación.

APOLO.—Compañía de comedias musicales. Primer actor, Mariano Ozores. 7 tarde, «Cinco minutos de amor». Gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días 4 tarde: «Las Tocass». El éxito más grande conocido en revistas. Grandiosa presentación. Estupenda interpretación.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días 7 tarde: «¿Qué más da?»

EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 6:30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

AL KAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días 7 tarde, «Cuidado con la Paca». Grandioso éxito cómico.

TEATRO LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor-director, Pepín Fernández. Viernes, 4:30 tarde, «El cantar del arriero», por Panach, Fenor, Villalba, Fernández, Barria, Esquefa y demás partes. 7 tarde, importante estreno, «La chilipona», por Raga, Trullio, Wieden, Boti, Guillaró, Fernández, Baraja, Murillo, Esquefa, Manzano. Decorados nuevos. Magnífica suntuosidad.

SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pieró. A las 7 tarde: «Dueña y señoras». Éxito monumental.

SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paco Rodríguez. A las 8 tarde, la bonita comedia de Echegaray, «Los Hugonotes». A las 7:15 tarde, la abracadabramática comedia de Vital Ara y Ramón Carrión, «Zaragueta». Dos comedias de gran risa.

SECCION CINES

RIALTO.—«El doctor Sócrates».

OLIMPIA.—«Adiós al pasado».

CAPITOL.—Hoy estreno de «Loca por los uniformes».

TYRIS.—«El imperio de los gangsters» y «La viuda negra».

GRAN VIA.—«La princesa encantadora».

METROPOL.—«Rebelión en China» y «Escándalo en Budapest».

GRAN TEATRO.—«Una mujer fue la causa» y «El bailarín y el trabajador».

AVENIDA.—«Viva la marina» y «Complementos».

GINER.—«La patria se llama» y «La simpática huertanita».

SUIZO.—«Su gran sacrificio» y «Capricho irívolos».

GOYA.—«En las pendientes» y «El predilecto».

PALACIO.—«Soy un fugitivo» y «Jango Bar».

POPULAR.—«El futuro es nuestro» y «Chas en el circo».

MUSEO.—«Noche de amor» y «Barreras infranqueables».

IDEAL.—«Por unos ojos negros» y «El guapo».

MUNDIAL.—«El capitán Blood».

VALENCIA.—«Casino de París» y «El club de los suicidas».

JERUSALEN.—«La hija de Drácula» y «Esta noche es nuestra».

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. Grandioso programa, «Hoguera en la noche», directa en español, por Carmen Rodríguez y Luis Villalón, música de Pablo Luna.

«¿A casarse, muchachos!», por Renato Muller y Hermann Thimig. «Chifladuras anorosas», dibujos.

DORÉ.—Sesión continua de 3:30 a 10 noche «Amor y espionaje», por Hanka Ordon y Samboraki. «La viuda alegre», en español, por Maurice Chevalier y Jeanette Macdonald. Completando programa con dibujos.

LIBERTAD.—«El enemigo público número 1» y «¿Quién me quiere a mí?», ambas en español.

PONTANA ROSA.—Sesión continua de 3:30 a 10 noche: «Secreto de Ana María», en español. «La noada del Caballito Blanco», en español. «El rey de la broma», dibujos.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—A las 5 tarde: (trio) Primer partido: Fuentes-Correa contra Pallero-Martino (trio). Segundo partido: Lloco II-Cermán (trio) contra Blau-Casinos (trio).

La Prensa nazi eleva el diapason de sus virulentos ataques y amenazas

"Queremos luchar o ser útiles al lado de nuestros hermanos"

(CARTA ENTERNECEDORA DE UNOS NIROS ESPAÑOLES REFUGIADOS EN LONDRES, AL DOCTOR NEGRIN)

Barcelona.—El presidente del Consejo ha recibido una carta enternecedora que demuestra la moral de los niños españoles que se hallan refugiados en el extranjero. He aquí la carta con su expresiva sintaxis:

"Londres, 16-5-38. Sr. D. Juan Negrin. Apreciable señor: Nos dirigimos a usted porque creemos que sea usted el mejor que pueda hacer nuestro traslado a Barcelona. Hay tres cosas que podemos hacer por nuestra patria, y la que más nos gustaria no podemos hacerla: la de ir a luchar al lado de nuestros hermanos contra los facciosos. Las otras dos que si podamos hacer es construir refugios y trincheras. Trincheras ya hemos estado haciendo en Bilbao. Tenemos dieciséis años. Somos los chicos que estamos refugiados en Inglaterra y ahora pedimos trabajo en nuestra Embajada; pero estamos trabajando con los ingleses y prefeririamos hacerlo con los españoles. Le rogamos que haga algo por nosotros. No nos importa pasar hambre y trabajar. Lo que queremos es luchar o ser útiles al lado de nuestros hermanos, que por desgracia han caido muchos, entre ellos un hermano nuestro en la defensa de Santander. Le pedimos que nos conteste y la mayor alegria para nosotros será el decirnos que podemos ir. Sin más, recibimos el cariño de estos dos niños españoles. Pablo del Molino y Manuel Ceballos.—Nuestras señas son: Embajada Española. 24, Melgare Square, London, S. W. 1."

Y los diarios británicos ya no acusan el mismo optimismo de días anteriores

EN GUARDIA

Praga.—El jefe del partido republicano agrario, Rodolfo Beran, ha pronunciado un discurso en el que ha dicho:

"Debemos estar preparados a vivir horas todavía más trágicas que las actuales. No creemos hoy en un conflicto militar, pero debemos estar en guardia para rechazar cualquier tentativa contra la República."—Fabra.

AVIONES ALEMANES SOBRE TERRITORIO CHECO

Praga.—Un comunicado oficial anuncia que durante los cinco días últimos se ha registrado la presencia de diecisiete aviones militares alemanes que han evolucionado sobre territorio checoslovaco y la de otros dieciséis que han volado sobre la frontera.—Fabra.

DE LOS INSULTOS A LAS AMENAZAS

Berlin.—El órgano de Hitler, "Voelkscher Beobachter", publica un artículo violentísimo contra las "violaciones del territorio alemán por la aviación checa" y denunciando que "las tropas checas se acercan cada día unos metros más a la frontera".

El periódico hace responsable de todo a Inglaterra y califica de "inconsciente" a la diplomacia franco-británica.

La "Gaceta de la Bolsa" dice en un artículo amenazador, que Ale-

mania ha conocido ahora varios rasgos de la hipocresía inglesa, y añade que Inglaterra recogerá fatalmente los frutos de su política antialemana.—Fabra.

LO QUE PEDIRA HENLEIN

Berlin.—Los círculos políticos y la Prensa en sus comentarios sobre el problema checoslovaco, tratan de conseguir las mayores ventajas posibles de la situación.

En este sentido se indica que Henlein tratará de conseguir cuantos beneficios pueda de las instituciones democráticas checoslovacas y que no tardará en reclamar para su partido una fuerte participación ministerial (cinco carteras).—Fabra.

LA PRENSA INGLESA YA NO ES TAN OPTIMISTA

Londres.—El optimismo de los periódicos ingleses en cuanto a la situación internacional va decreciendo. La protesta de Alemania en Praga contra los vuelos de aviones checos sobre territorio alemán y la actitud general de la Prensa alemana, confirman a los periódicos en su opinión de que debe seguirse observando una vigilancia extremada.

El "Times" dice: "Inglaterra está decidida a hacerlo todo para que, si se producen cambios, sean un resultado de negociaciones y no de la violencia o de las amenazas."

El "Daily Telegraph and Morning Post" insiste en que el Gobierno de Londres estudia con simpatía el proyecto del envío a Checoslovaquia de una comisión de observadores.

El "Daily Express": "El Gobierno inglés está haciendo un energético esfuerzo para intervenir como agente pacificador entre Alemania y Checoslovaquia."—Fabra.

FIGURAS DE LA GUERRA

El general Hernández Sarabia, el teniente coronel Matilla y el comisario Mora

Para estrechar los lazos de solidaridad entre el frente y la retaguardia, el Comité Regional de la F. A. I. de Levante, ha iniciado varias visitas por las avanzadillas de este frente.

Nuestros compañeros se entrevistaron con el general Hernández Sarabia, conversando unos momentos sobre diversos aspectos políticos y militares de nuestra lucha de independencia nacional frente al invasor extranjero. El jefe del Ejército de Levante se manifestó de una manera optimista en cuanto al futuro de España, tanto en el orden interior como exterior.

Como complemento de esta relevante figura de la guerra, merece resaltarse al teniente coronel Matilla. El teniente coronel sabe que en la guerra no existen casos particulares, sino una acción general de conjunto. Hoy nuestro Ejército —dice— ha empezado a saber resistir para poder vencer, para ganar tiempo en organización y, en una palabra, para iniciar la ofensiva en el momento más oportuno. Hoy —repite—, resistir es vencer. Ya el enemigo ha disminuido su penetración en las líneas propias. La victoria será nuestra.

Y en fin al frente del Ejército de Levante, figura el comisario Mora, que ha forjado en los soldados del Ejército del pueblo una moral inquebrantable que será la base del entusiasmo de nuestros combatientes.

En resumen, el general Sarabia, el teniente coronel Matilla y el comisario Mora, por su abnegación y su actividad diaria, son tres puntales fuertes de nuestro triunfo militar sobre los ejércitos de Hitler y Mussolini, que pretenden invadir nuestro territorio violando las normas del Derecho internacional.

"NUESTRO PORVENIR ESTÁ AMENAZADO AUNQUE HASTA AHORA NADA HAY PERDIDO"

(El mariscal Petain en el Congreso de la U. N. de Combatientes)

Caen.—El mariscal Petain ha pronunciado en el banquete de clausura del Congreso de la Unión Nacional de Combatientes un discurso sobre el tema "La derrota despierta siempre a los franceses, mientras que la prosperidad y la victoria les adormece". El mariscal recordó el prodigio-

so despertar de Francia después de la derrota de 1870, mientras que después de 1918 Francia se dejó seducir por otras ideologías, deseando vivir amigablemente con el mundo entero. Por esta razón abortaron los proyectos más grandiosos. Estimó que los ex combatientes no han sabido reaccionar contra estas tendencias, a veces utópicas, y han dejado producir la división entre los franceses. Deben sacudir su somnolencia y darse cuenta, por contraste, del resurgimiento de Alemania.

"Sin embargo —dijo el mariscal—, nuestra fuerza militar permanece intacta. Pero estamos ante una situación grave. Nuestro porvenir está amenazado, aunque hasta ahora nada hay perdido. Hay que reforzar la unión del alma nacional y la parte de los ex combatientes en esta labor es considerable."—Fabra.

Los Walter Citrine de las Trade Unions, Chamberlain y el timo de la No Intervención

Londres.—Se atribuye gran importancia a la entrevista celebrada hoy por Chamberlain con los miembros del Consejo general de las Trade Unions.

En dicha entrevista Walter Citrine expresó el deseo de las Trade Unions de obtener minuciosos detalles sobre el uso que el Gobierno piensa hacer de los armamentos que pide a los obreros e industriales y principalmente de la seguridad de que tales armamentos no servirán en caso alguno para apoyar la causa de las naciones fascistas contra las democracias.

Se añade que Chamberlain aseguró a sus interlocutores su adhesión a los principios democráticos. Sin embargo, aunque no se haya tratado específicamente del levantamiento del embargo sobre los envíos de armas a España, pedido

por los Sindicatos, el primer ministro ha repetido los argumentos del Gobierno de Londres en favor de la prosecución de la No Intervención. Tranquilizó, además, a la comisión, sobre la cuestión de las exportaciones de armas, que sólo son autorizadas en cantidad substancial para las naciones con las que la Gran Bretaña mantiene estrechas relaciones amistosas.

Parece que Chamberlain puso de relieve las ventajas del acuerdo angloitaliano y su feliz influencia en la mejora de la situación en el Mediterráneo.

En general, el jefe del Gobierno inglés ha hecho resaltar que la finalidad esencial del esfuerzo pedido a industriales y obreros era la constitución de un sistema militar muy potente, pero, ante todo, defensivo.—Fabra.

Bombas de la aviación facciosa sobre la estación de Cerbere

Cerbere.—A las nueve y media de la noche varios aviones rebeldes arrojaron diez bombas sobre las vías de la estación de Cerbere, a unos trescientos metros del andén de viajeros.

Se destrozaron las puertas y ventanas del edificio y resultaron dos personas heridas.

Los criminales aviones regresaron una hora después, pero fueron puestos en fuga por los disparos de las baterías antiaéreas.—Fabra.

"NO PUEDE HABER, DENTRO DEL ORDEN UNIVERSAL DEL DERECHO Y DEL LIBERALISMO Y DE LA DEMOCRACIA, EL MENOR REPROCHE PARA LA DOCTRINA DE NUESTRA GUERRA"

(El jefe del Gobierno, doctor Negrin a una periodista sueca)

Barcelona.—Una periodista sueca, Kajsa Rotman, corresponsal de la revista "Solidaridad de Estocolmo", ha solicitado del presidente del Consejo, doctor Negrin, una opinión sobre la acogida del pueblo español a los trece puntos o fines de guerra formulados por el Gobierno de la República, y el jefe

del Gobierno le ha contestado, entre otras cosas, lo siguiente:

"El Gobierno se siente satisfecho por haber sabido interpretar las ideas esenciales que unen a todos los españoles. Los trece puntos son comunes a la mayoría inmensa de los españoles, porque son una síntesis de la Constitución republicana, elaborada con arreglo a una generalización del espíritu nacional. Las circunstancias han aconsejado el compendio cuyo alcance del pueblo ha aplaudido. Era indispensable reaccionar contra los juicios exteriores sobre nuestra guerra, más maliciosos que sinceros. Nuestra respuesta no puede despertar sospechas ni dudas. Queda debidamente especificado que España combate por su integridad y su independencia territorial, por la República, por una estructuración jurídica y social que sea obra del pueblo mismo, por las libertades regionales, por un Estado fuerte, un régimen de mejoramiento de la raza, por una puesta en forma de nuestros recursos vitales, por nuestras tradiciones pacíficas y por la amnistía y la tolerancia con los que no se resistan a colaborar en el engrandecimiento de la Patria. No puede haber, dentro del orden universal, del Derecho y del liberalismo y de la democracia, el menor reproche para la doctrina de nuestra guerra. Se trata de la lucha vital de la nacionalidad española. Los aplausos de los partidos, organizaciones sindicales, corporaciones públicas, etc., complacen al Gobierno que tengo el honor de presidir, que asume con orgullo las responsabilidades dramáticas de hablar en nombre de un pueblo acosado por la incompreensión de algunos Gobiernos europeos."

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

poseer "una formidable máquina guerrera mundial, CAPAZ DE SERVIR A UNA PRUEBA INMEDIATAMENTE". Después de tantos tratados, convenios y negociaciones "amigables" no está mal esta repentina crisis del furor bélico. Al parecer, nunca sabremos a ciencia cierta qué, en efecto, ha deseado la guerra cuya inminencia se hace sentir cada vez con más certidumbre, y los futuros historiadores de estos tiempos sostendrán las mismas polémicas sobre el particular que animan los escritos de los historiadores contemporáneos con respecto a la guerra de 1914.

En todo ello Checoslovaquia juega el papel de una manzana de la discordia que va pasando de mano a mano antes de recibir la dentellada definitiva. No en balde afirma un telegrama, cuyo texto se encuentra en otro lugar de nuestro diario, que el optimismo de los periódicos ingleses, en cuanto a la situación internacional, va decreciendo. Los pasos diplomáticos que se dan actualmente alrededor del problema checoslovaco, son más que ambiguos. Nadie pronuncia la palabra decisiva. Todavía no saben los agresores a qué atenerse, y casi no pueden alimentar la esperanza de que aun en este caso un acto de prepotencia podría quedar impune. Konran Henlein sigue aumentando sus exigencias y llega hasta a anunciar públicamente la posibilidad de una unión con Alemania de las regiones de lengua alemana. Mientras tanto, el Foreign Office ha mandado a su hombre de confianza a París, Berlín y Praga, y se prepara a instalar una comisión de "observadores" en la República del señor Benes. Hitler sigue acusando a la aviación checoslovaca de toda clase de provocaciones "intolerables", mientras sus propios aviones sobrevuelan las regiones fronterizas de un modo verdaderamente provocativo. ¿Tiene todavía alguien la esperanza de que los empujones diplomáticos puedan sanear la zona gangrenosa? Por lo visto, sí; porque en medio de todo este terremoto bélico, se reúne en Londres el famoso Subcomité de No Intervención. Pero de él tendremos que hablar mañana.

De! gesto de Yagúe y la evasión de Pamplona

Los fugitivos se defienden

Barcelona.—Continúa un diario barcelonés publicando amplios detalles de la sublevación en el fuerte de San Cristóbal. Señala las luchas que ahora mantienen los fugitivos desde los pueblecillos. Un evadido de Logroño ha manifestado que su regimiento cooperaba con las fuerzas de la Guardia civil en un ataque a los Albuñes, donde resistían núcleos de fugitivos. El ha aprovechado la confusión y la proximidad de la frontera para poner en práctica sus proyectos de fuga. Dirige la

Contra el traidor franco

Madrid.—Un diario del Sur de Francia, nada afecto a la causa de la República, reproduce el texto teatralístico de una alocución radiada por una emisora facciosa clandestina. En ella se exalta a Yagúe, acusándose a Franco de traidor y se reconoce que los republicanos españoles luchan por la independencia nacional.

Agitación entre los militares españoles en Tetuán

Barcelona.—En el ejército faccioso han producido enorme impresión las acusaciones de Yagúe contra Franco y la dominación extranjera. De Tánger comunican que personas llegadas recientemente de Tetuán afirman que doce oficiales españoles han sido detenidos hace poco en aquella ciudad por haber sido sorprendidos comentando apasionadamente y apoyándolo sin reservas, el reciente discurso de Yagúe contra la dominación italoalemana en la España franquista.

Añade que el descontento es general y va unido a una indignación crecida. Son muchos los oficiales y jefes que no ocultan la repugnancia que les produce la colonización de la España facciosa.

Los traidores se reúnen

Barcelona.—Se sabe que a consecuencia de la fuga de San Cristóbal, ayer se reunió en Burgos, con carácter extraordinario, el Consejo de Ministros de Franco. Para hoy estaba citado el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Chaianeo de Italia

Roma.—La Prensa italiana comenta los problemas de Checoslovaquia y España. Los periódicos manejan el tópico del peligro soviético con objeto de alarmar a Francia y ayudar a Alemania en sus manejos.

Desarrollan la tesis de que la crisis checoslovaca y la guerra española terminarían cuando Francia se separase de la U. R. S. S. Aconsejan capelosamente que los Tratados existentes entre París y Praga con la Unión Soviética sean abolidos. Fabra.

OCHO REFUGIOS EN EL PUERTO DE VALENCIA Y DIECISEIS EN EL DE BARCELONA

Barcelona.—Reconocida la necesidad de protección en que se encuentran los puertos del litoral, bajo la amenaza constante y sistemática de la aviación extranjera, el ministro de Obras públicas, Velaz, sometió a la deliberación de sus compañeros de Consejo dos decretos, que fueron aprobados, por los que se autoriza la construcción de ocho refugios contra bombarderos aéreos en el puerto de Valencia, por un presupuesto de 2.794.527 pesetas, y de dieciséis refugios en el puerto de Barcelona, por importe de 3.025.600 pesetas.

Dada la importancia y la urgencia de la solución de este problema, se trabajará activamente, a fin de que las obras den comienzo lo más rápidamente posible.

"GOBIERNO DE GUERRA" EN EL JAPÓN

Tokio.—El Gobierno japonés ha sufrido una modificación de importancia.

El general Kasushige ha reemplazado a Hirota en el Ministerio de Negocios Extranjeros. El general Sadao Araki ha sido nombrado ministro de Educación.

El emperador ha recibido al primer ministro y ha aprobado estos nombramientos. La modificación tiene el significado de la transformación del Gabinete en un "Gobierno de guerra".

Un buque de guerra británico realizará una información sobre el bombardeo y hundimiento "contra toda ley y derecho, por la aviación facciosa" del "Thorpeall"

Londres.—Las autoridades navales británicas han abierto una información sobre el bombardeo y hundimiento realizado contra

toda ley y derecho por la aviación facciosa, contra el barco inglés "Thorpehall". Han encargado de esta información a un buque de guerra.—Fabra.

Mientras el pueblo español, heroico, indomable y viril, lucha contra todas las tiranías...

El Subcomité de No Intervención reafirma su trágica farsa formulando un nuevo e indignante proyecto

RETIRADA DE "VOLUNTARIOS" ... RESTABLECIMIENTO DEL CONTROL... Y RECONOCIMIENTO DE BELIGERANCIA...

Llamamiento de lord Plymouth a la "buena voluntad"

Londres.—La sesión de la mañana del Subcomité de No Intervención la abrió el presidente lord Plymouth, haciendo un llamamiento a la buena voluntad de los presentes y se ocupó igualmente de la situación económica de la Oficina del Control. Señaló que únicamente Francia y la Gran Bretaña han cumplido su compromiso hasta el día 8 de Mayo.

Los delegados de Alemania e Italia se comprometieron a pagar los atrasos.

Al final de la reunión de la tarde, el presidente rogó insistentemente al representante de la U. R. S. S., vista la unanimidad manifestada entre los demás sobre el proyecto de retirada, que solicite de su Gobierno vuelva de su acuerdo y se una a los demás delegados del Subcomité.—Fabra.

Lo que es el nuevo proyecto

Londres.—Las dos sesiones celebradas por el Subcomité de No Intervención duraron cada una dos horas. Se aprobó el proyecto de retirada de voluntarios, el restablecimiento del control terrestre, el reforzamiento del sistema de observación naval, que fue elaborado hace varias semanas, después de laboriosas consultas entre el Gobierno británico y las principales delegaciones interesadas en el proyecto.

El nuevo proyecto comprende principalmente:

Retirada de voluntarios, fijándose para ello cuatro categorías: Ejército de tierra, marina, fuerzas aéreas y agentes civiles.

Concesión de los derechos de beligerancia después de que se hayan realizado progresos

substanciales en la retirada de los voluntarios.

El término "progresos substanciales" queda definido de la siguiente manera: Retirada de 10.000 combatientes extranjeros de la parte que se compruebe que tiene menor número de voluntarios extranjeros. La retirada del otro lado se efectuará en una cantidad proporcional a dichos 10.000.

(Únicamente sobre este extremo ha dado su adhesión la representación de la U. R. S. S.)

Restablecimiento del control terrestre en las fronteras francoespañola e hispanoportuguesa. El control se restablecerá quince días después de la adopción por el Comité del orden del día de las Comisiones encargadas de practicar la retirada de los voluntarios.

Si al cabo de treinta días, la retirada de los voluntarios no se comenzase, el Gobierno francés quedaría libre de todo compromiso y recobraría su libertad de acción. Sin embargo, podría prorrogar este plazo diez días si comprobase que la demora se debía exclusivamente a dificultades técnicas.

El reforzamiento del sistema de la observación naval será paralelo al restablecimiento del control terrestre.—Fabra.

Cómo se hará la retirada

Londres.—El Subcomité de No Intervención se reunirá dos veces en la próxima semana, para ultimar las disposiciones relativas al sostenimiento económico del nuevo sistema y para designar las comisiones que vigilarán la retirada de los combatientes extranjeros.

Una de ellas será enviada a la zona rebelde y la otra a la España leal. Tan pronto puedan realizarse el censo de combatientes extranjeros, determinado número de

miembros de las dos comisiones se reunirán en lugar determinado, que se fijará posteriormente, y se creará con ellos un nuevo grupo que adoptará el carácter de una comisión conjunta para comparar las cifras de combatientes extranjeros en uno y otro campo. Resolverá en qué proporción deben retirarse los voluntarios.

Dicha retirada habrá de efectuarse en todos los casos de 20 en 20 días.—Fabra.

LAS NUEVAS REUNIONES

Londres.—El Subcomité de No Intervención se reunirá el martes próximo para estudiar la cuestión de los gastos que origine el proyecto de la retirada de los voluntarios.

El jueves celebrará otra nueva reunión para ultimar el proyecto sobre el envío de las comisiones a España.—Fabra.

LA SOLIDARIDAD FRANCO-INGLESA

París.—Los círculos oficiales franceses están satisfechos de la solidaridad francoinglesa. En Londres es sabido que el acuerdo angloitaliano del 16 de Abril está subordinado a la retirada de España de las tropas italianas y esta retirada tenía que ser la condición previa del acuerdo con Francia, pero Mussolini, en su discurso de Génova, dificultó las negociaciones francoitalianas, condicionadas a la solución del problema español. El Gobierno inglés ha reanunciado el Comité de No Intervención para evitar estos conflictos. Se destaca que el Gobierno de París continúa fiel a la política de no intervención. El punto principal del acuerdo de Londres es la condición francesa de que recobrará su libertad de acción si dentro de los treinta días no se efectúa la retirada de combatientes extranjeros.—Agencia España.

Cuarenta trimotores "Junkers" y seis cazas bombardearon Sagunto

NUESTRAS BATERIAS ABATIERON DOS AVIONES Y OTRO FRENTE A MOTRIL

En la agresión contra el puerto de Valencia hundieron el buque inglés "Thorpehall" hiriendo al primer oficial y al observador del Control

Barcelona.—Este mediodía ha sido facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional la siguiente nota:

"En el día de ayer cuarenta trimotores "Junkers", a los que seguían seis cazas, bombardearon Sagunto, a una altura de 5.500 metros, lanzando quinientas bombas que no ocasionaron daños. Únicamente hubo que lamentar veinte heridos leves. Nuestras baterías abrieron intenso fuego de cortina contra los aparatos, consiguiendo abatir a uno de impacto directo. Otro quedó incendiado y cayó, como el anterior, al mar.

Noticias facilitadas por un evadido de los frentes de Andalucía confirman que en el reciente bombardeo de Cartagena fue derribado un aparato enemigo, que se hundió en el mar frente a Motril.

También en el día de ayer fue bombardeado el puerto de Valencia, donde cayeron cinco bombas que alcanzaron y hundieron al barco inglés "Thorpehall".

Miguel Cano Ruiz, delegado del C. N. de la Infancia Evacuada, en Murcia

Barcelona.—La "Gaceta" publica una orden de Instrucción nombrando delegado del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada en Murcia a Miguel Cano Ruiz.

hall". Resultó gravemente herido el primer oficial del mencionado buque, y el observador del control, de naturaleza irlandesa."

Lirica de FRAGUA SOCIAL

HISPANIA ROJA Y FECUNDA

Regaba sus plantaciones afanoso el jardinero, y de más rojo teñía los clavelones mayeros. Regaba con sangre suya la sangre que otros vertieron, jardineros como él y técnicos en el riego. Son rojas las platabandas, rojo el barro de los tiestos, y roja la regadera y rojos los azulejos. Por sobre el nivel del mar el horizonte de perros de que habló García Lorca descansa tomando el fresco. Crecen árboles minúsculos que serán más tarde inmensos, y bulle entre las raíces la sangre del jardinero. Todos los antifascistas acuden desde los pueblos y presencian el prodigio para repetirlos ellos. Del hombre libre la tierra roja por fuera y por dentro, después de veintidós meses, hinchado el vientre y el sexo, inmortaliza en sus partos la raza del jardinero.

FELIX PAREDES

EN TIERRAS DE ARAGON

Ha muerto nuestro Miguel Gella, revolucionario activo, hombre honrado, militar valiente, compañero e'emplar

La noticia de la muerte de Gella ha producido honda y dolorosa sensación en todos los que le conocían y de él sabían algo; nuestro querido compañero, además de serlo de veras, era un gran hermano para los que con él convivieron; nadie tenía que decir de Gella más que alabanzas; causaba admiración este hombre de mediana estatura, rubio, de ademanes toscos, pero inteligente y fino si nos parábamos a examinarle detenidamente; con ojos perspicaces de infantil expresión y mirada de ternura para todos; nunca lo vimos en sus treinta y cinco años ocuparse grandemente de su persona; tenía su pensamiento y corazón puestos de lleno en la causa liberadora del pueblo explotado.

En Huesca, su pueblo natal y donde pasó la mayor parte de su vida, era muy poco conocido aún en nuestros medios confederales; no más sabían que existía un compañero campesino de excelentes cualidades e inteligente, que traía a la burguesía de cabeza con sus singulares acciones. Él había inventado perruchos que daban satisfactorio resultado; su casa de campo era, además, un taller en el que trabajaba con denuevo; no paraba un instante; para él no había días de descanso, incluso a las noches robábales parte de sus horas para hacer algo provechoso. Cuando el trabajo de su finca y taller rendíanle, después de pesadas horas de jornada, le veíamos ensimismado en el estudio de algún libro de su nutrida biblioteca; no sabía estar ocioso; las herramientas de labranza, carros, etc., se las construía él mismo, y hasta se construyó un molino con el cual daba luz a su casa y elevaba el agua para el riego de las fincas oscenses que trabajara desde su niñez.

Su actuación en Huesca, no conocida públicamente, es digna de conocer y admirar, pues comportóse durante toda su vida con una honradez acrisolada, desprendiéndose a diario de su particular peculio para necesidades de organi-

zación y conocidos más necesitados que él; los presos político-sociales, antes y después de la Dictadura de Primo, conservan recuerdos imprecaderos de este hombre que llegó incluso a quedarse con escasas viandas en casa por atender a los ahorrados, siendo el elemento más valioso en algunos casos de fuga para aquellos sometidos a régimen de cerrojo.

Pasó varias veces por la cárcel y estuvo en el penal de Burgos dos años por sus ideas anarquistas, querido por todos sin distinción. Era hombre sin ninguna clase de vicios, ni taras de las muchas que arrastran la Humanidad; no gustaba de hablar demasiado y, cuando lo hacía, era por pura necesidad, pensando y reaccionando las palabras como buen discreto.

Miguel Gella Pardo reunía las cualidades y conocimientos de uno de nuestros mejores hombres de acción y del saber; nuestro infortunado Ramón Acín le admiraba y conversaba extensamente con él; el capitán Galán, al conocerle en Huesca, quedó estupefacto, siendo Gella uno de los colaboradores más eficaces de la sublevación, salvándose de una pena capital segura, por permanecer en el honrado anonimato, que siempre fue su norma de conducta; rehula a los interpeladores que querían conocerle y decía a los que él conocía: "Se creen topas con un hombre extraordinario y diferente de los demás dándole importancia a lo que no la tiene."

Fue de los primeros en formar parte de las Milicias, creando las llamadas Milicias de Barbastro, cuyo historial en el frente de Huesca está rebosante de éxitos. No disfrutó nunca de un permiso en la retaguardia; a Gella no se le podía ver si no era en las avanzadas; su puesto estaba allí como miliciano y delegado de Centuria primero y más tarde como comandante del segundo batallón de la 127 Brigada de la 28 División.

Al frente del Batallón, desde la militarización de las Milicias, ha

tenido una actuación brillantísima, siempre en los puestos de más peligro, no obviando las dificultades inherentes a los momentos más graves de la guerra. Presentar una relación de su actuación en toda su campaña de dos años de guerra sería tarea impropia, larga y casi imposible. Siempre formando con la 127 Brigada, en las recientes campañas de contención de los invasores en el sector de Alfambra, distinguióse una vez más por su heroísmo ejemplar, capturando su batallón siete tanques enemigos, derribando dos aparatos de aviación y haciendo una verdadera mortandad a las fuerzas indígenas fascistas que atacaban sus posiciones sin más resultado que un descalabro fulminante.

Herido gravemente por uno de los bombardeos de aviación en el brazo izquierdo y ambas piernas, pasó al hospital entre el dolor de los suyos, para fallecer pocos días después, dejando un gran vacío en la 127 Brigada, en el Ejército del pueblo y en la militancia anarquista.

La 28 División pierde uno de sus mejores comandantes, difícilmente reemplazable; el Batallón ha perdido el padre de la familia de soldados, un gran guía, el espíritu, el cerebro y el brazo mancomunados; hombres como Gella no debían morir en estos momentos; nos son muy necesarios a todos para el logro del triunfo sobre el fascismo. Hemos perdido un gran valor, condensado en un hombre: Miguel Gella Pardo.

Querido e inolvidable Gella: aunque tú faltes en la gran familia revolucionaria, los que quedamos haremos por emularle y seguir tus alocuciones ejemplos de maestro bien informado, no parando en sacrificios hasta conseguir tus anhelados deseos, que son los nuestros.

Con hondo dolor y sentimiento inenarrable en todos nosotros, te marchas para siempre de nuestro lado, hermano Gella. ¡Que la Tierra te sea leve!

M. FRANCO

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

OTRA VEZ INGLATERRA.-LAS EXPLICACIONES DE MR. CHAMBERLAIN.-ACTIVIDAD DIPLOMATICA ALREDEDOR DE CHECOSLOVAQUIA

Por lo visto, coincidimos, con Adolfo Hitler. Su prensa habla en estos días con particular indignación de la hipocresía inglesa. Hitler es un hombre de poquísima cultura y de una inteligencia menos que mediocre. Pero es un impresionable y un emotivo. Ha pensado que la condescendencia británica representaba un factor estable y constante en sus cálculos sobre el porvenir, y ahora se enfrenta con el hecho de que los dirigentes de Gran Bretaña, a pesar de su filofascismo, tantas veces manifestado en conversaciones privadas y actos públicos, se muestran refractarios en cuanto a las últimas consecuencias de su propia política exterior. Los llamados ideólogos del nacionalsocialismo —entre ellos particularmente Goebbels, el demagoguero, y Rosenberg, el pedante—, han inculcado a su jefe la ilusión de que el fantasma del bolchevismo bastará para aturdir la fría razón y el astuto egoísmo de John Bull. Mas ésta ha aprendido a distinguir, en el curso de toda su vida histórica, dinámica y batalladora, entre peligros teóricos y amenazas prácticas. Desde 1914 andaba todavía en estas testarudas cabezas del imperialismo pangermánico la idea de que la vieja Albión pueda consentir, el día menos pensado, en el reparto del mundo con sus nuevos competidores teutónicos. Pero Bretaña tiene suficiente con lo que posee y no muestra ningún deseo de apropiarse más ni de desprenderse de una parte de lo que tiene bien prieto.

Así, pues, lo que Hitler considera actualmente como hipocresía inglesa es, en realidad, el resultado de su propia ceguera. Está dictador que ha interpretado todos los éxitos de su carrera como un don de dioses debido a su hermosura personal, confiaba en que todo iba a irle eternamente a pedir de boca, y en que los diplomáticos y estadistas de los demás países seguirían presentándole el mundo, como un apetitoso pastel, sobre la bandeja. Sin embargo, los amenazados tenían otros propósitos. Y detrás de la sonrisa de amabilidad convencional, se escondía la mueca indicadora del desprecio. John Bull ha visto otros contrincantes, y no será Hitler el que le infundirá miedo. Cuando nosotros nos levantáramos también contra la hipocresía inglesa, nuestra crítica no se refería a la natural astucia de sus procedimientos políticos y diplomáticos. EL LECTOR SABE QUE AQUÍ NUNCA HEMOS CONCEDIDO UNA IMPORTANCIA ABSOLUTA A LOS MANEJOS DE APROXIMACION ENTRE LONDRES Y BERLIN, O LONDRES Y ROMA. No nos extraña, por lo tanto, el hecho que tanto exaspera actualmente a Hitler. HITLER PAGARA CARA SU INCAPACIDAD POR NO HABER COMPRENDIDO A TIEMPO LA VERDADERA NATURALEZA DE ESTA HIPOCRESIA.

En su último discurso en la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain ha dejado entrever algo de sus efectivos propósitos, provocado, desde luego, por la crítica de los laboristas. Después de un corto "debut" en el papel de pacificador, el "premier" británico lanza su candidatura para el cargo de nuevo Wellington. Su discurso tiene matices que el propio Mussolini no hubiera despreciado. Se trata de

(CASA A LA PAGINA 3)